
O začetkih novega dela 
Naloga vzgojitelja in učitelja je, da 

vztrajno odstranjuje ovire, k} zavirajo otro
ka v normalnem in uspešnem razvoju in da 
pornaga pri ustvarjanju novih činiteljev in 
dejstev, ki pospešujejo in omogočujejo otro
kov razvoj. V šoli bo učitelj za to lahko že 
nekaj storil, a vse to ne bo niti procent tega, 
kar mora on kot sodoben učitelj storiti. 

Večino svojega mladega časa preživi 
otrok na dornu, kjer živi v stalni skupnosti 
z domačimi. V šoli se otrok samo uči, a igra 
se, je, opravlja razna domača dela, spi itd. 
le doma. O vsem tem učitelj mnogokrat nima 
prave slike, ker se ne potrudi do otrokove
ga miljeja. Včasih dobi tudi nehote vpogled 
v to otrokovo življenje in če je pravi učitelj, 
se tedaj vsaj malo zamisli. 

Vsak, ki hoče biti sodoben in aktiven uči
telj, bo z novim delom pričel z največjo de
lavnostjo, nesebičnostjo in vztrajnostjo. 

A kako začeti? — se morda ta ali oni 
sprašuje. Za uspešen začetek je predvsem 
potrebno, da učitelj opusti do sedaj morda 
pri marsikom običajno malomeščansko vzvi
šeno stališče nad maso. Radi svoje izobrazbe 
in svojih vzgojiteljskih sposobnosti in dolž
nosti mora biti učitelj v vsakem oziru lvul 
ljudstvom, a tega ljudstvo ne sme čutiti kot 
prepad, ki loči dva bregova, ampak kot izvir 
novih sil in pobud za splošen dvig. Vsak uči
telj, — zlasti pa pripadniki, ki smo dovršili 
tudi »šolo brezposelnosti«, — sam čuti in do
življa materialno in duševno  duhovno bedo 
in krizo naših dni in mu zato korak do ljud 
stva ne bo neroden in neprijeten, ampak 
notranja meja za prelom z izživeto preteklo
stjo in sprostitev sil v stvarnejšem delu. 

Treba je iti na domove z odprto in ra
zumevajoče) duševnostjo in se za začetek za
dovoljiti z opazovanji. Vzrokov in prilik za 
to ima vsak učitelj dovolj. Ako bo prišel v 
nizke, z gnojnico in gnojem obdane hiše, — 
(take prevladujejo v mojem šolskem okolišu) 
ki v svojih sobah ne kažejo nič manj zane
marjenosti, neznanja in malomarnosti — s 
prijazno besedo do staršev, s primernimi 
vprašanji o njihovem otroku in jim nudil do
bro besedo in koristno misel, mu bodo od
prli svoje duše in srca in nudili svoje skrite 
rane v lečenje. Učiteljeve skrbne oči bodo 
pazno motrile stanovanjske in higienske pri
like na domovih, a poznavanje duševnosti 
odraslih in njenih zakonitosti mu bo omogo
čilo spoznavanje in izvajanja novih zaključ
kov in prodiranje do zadnjih domačih vzro
kov sedanjega stanja. Ko pride domov, naj 
zbere svoje misli o opazovanjih in doživetjih 
ter si jih naj zabeleži. Tudi vsebine opazo
vanj šolskih otrok v šoli naj si beleži, saj bo 
s primerjanjem teh in domačih razmer prišel 
do novih ugotovitev in stvarnih spoznanj iz 
življenja izročene mu mladine. 

Že ta splošna opazovanja bodo učitelju 
važen pomočnik v uspešnem uravnavanju po
uka in vzgoje, a vztrajen učitelj se ne bo za
dovoljil samo z njimi, ampak bo po njih šel 
tudi v detajle in globine činiteljev vaškega 
življenja. V tem delu ne bo ostal sam, ampak 
ga bo vršil v stalnem stiku s tovariši, ki or
jejo isto ledino. 

Prični s tem delom takoj, da bo možna 
z aktivnostjo vseh stvarna diskusija na na
šem letošnjem božičnem sestanku. $iv. 


